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	Цели и задачи
деятельности

педагога
	Цель: закреплять умения проводить звуко - буквенный анализ слов, сравнивать слова (по произношению, написанию, смыслу), обозначать на письме мягкость согласного звука мягким знаком на конце слов.
Задачи:
Коррекционно-образовательные: 
- создание условий для развития у обучающихся коммуникативных навыков  общения  с учителем;
- развитие умения обозначать мягкость согласного звука на конце слов мягким знаком;
- развитие навыков  чтения слов с Ь;
- развитие умения отгадывать загадки;
- развитие слухового внимания и фонематического слуха
Коррекционно-развивающие:

- развитие зрительного внимания (концентрация внимания), мышления, мелкой и общей моторики.
Коррекционно-воспитательные:

- формирование навыков совместной деятельности обучающихся с учителем;

- воспитание здоровьесберегающих навыков обучающихся  в профилактике переутомления глаз


	Тип урока
	Групповое логопедическое занятие.

	Планируемые 

образовательные

результаты
	Познавательные умения:

- принимать учебную задачу и стараться её выполнить.

Личностные умения:
- овладевать  навыками совместной деятельности обучающихся и учителя.

Коммуникативные умения: 

- развивать умения выполнять инструкции педагога;
- развивать умения выполнять действия по образцу и подражанию

Регулятивные умения:

- развивать активное произвольное внимание к речи учителя; 

- совершенствовать умения вслушиваться в обращенную речь, понимать ее содержание.

	Методы и формы

обучения
	Словесные (объяснение, опрос), наглядные (работа с иллюстрациями и слайдами презентации), практические (упражнения, предлагаемые в презентации)

	Используемые технологии
	- игровая технология;    

- ИКТ: работа с ЦОР (презентация в занятию)


	Межпредметные

связи
	 развитие речи, развитие психомоторики и сенсорных процессов, развитие мыслительных операций

	Наглядно-

демонстрационный

материал
	Презентация к занятию; иллюстрации

	Оборудование
	Мультимедийное оборудование для демонстрации презентации; иллюстрации

	Термины и понятия
	буква, звук, слова; загадки - отгадки


	№

п/п
	
	Этапы

занятия
	Организация

этапа,

оборудование
	Основное содержание

	
	Время проведения
	
	
	Деятельность учителя
	Деятельность 
обучающегося

	I

	1 мин
	Организационный момент
	Улыбающееся солнышко (иллюстрация)
Картинка
«солнышко»  демонстрируется
	Доброе утро, ребята! 
Встало солнышко с утра,

Заниматься нам пора.

На занятии будь старательным,

Будь спокойным и внимательным.
Говори  четко и внятно,

Чтобы было всем понятно.

А солнышко нам будет светить на протяжении всего занятия и помогать выполнять задания.


	Обучающиеся настраиваются на занятие



	II

	
	Подготовительный этап
	
	
	

	1.


	5 мин
	Развитие  слухового внимания,   слухового восприятия и слуховой памяти
Развитие умения ориентироваться на листе бумаги, развитие мелкой моторики. Повторение названий геометрических фигур, цветов.
Формулирование темы урока


	Листы чистой бумаги и цветные карандаши
Демонстрация слайда презентации.
Графическое изображение буквы Ь
 
	Сейчас у нас логопедическое занятие. 
Надеюсь, что у вас хорошее рабочее настроение. 
Я уверена, что после нашего занятия вы научитесь лучше читать и писать.

Логопед дважды озвучивает задание, что должны нарисовать дети.
- Нарисуй вверху елочку, а внизу домик.
- Нарисуй справа 2 шарика, а слева 3 кубика.

- Нарисуй справа 3 гриба, а слева 2 цветка.
- Нарисуй справа 2 синие палочки, а слева 4 зеленых шарика.

- Нарисуй наверху 4 зеленые палочки, а внизу 2 желтых кружка и 1 красный.

- Наверху нарисуй 2 большие елки и одну маленькую, а внизу 2 красных гриба и 3 коричневых.

- В левом верхнем углу нарисуй три машинки, а в правом нижнем углу 4 человечков.

- В верхнем правом углу нарисуй 2 красных мяча, а в левом нижнем углу 3 желтых цветка.

- В левом нижнем углу нарисуй мяч, в правом верхнем домик, а в правом нижнем углу стол.

- На какую букву похоже мягкое кресло, в котором сладко спит поросёнок? (на букву мягкий знак). 
На доске вывешивается карточка с буквой Ь.
- Послушайте стихотворение об этой букве:

Мягкий знак – хитрый знак: 

не сказать его никак.

Он не произносится, 

но часто в слово просится.
	Обучающиеся настраиваются на работу.
После двукратного прослушивания обучающиеся выполняют инструкцию логопеда (каждый ребенок рисует на отдельном листе бумаги)

Обучающиеся смотрят на слайд презентации, отвечают на вопросы логопеда.


	III
	
	Основной этап
	
	
	

	1.


	1 мин
	Мотивация, целеполагание
	Проблемный вопрос
.
	- Почему мягкий знак в стихотворении называется хитрым знаком? 

- Как об этом говорится в стихотворении? (…не сказать его никак, он не произносится).

- Как об этом сказать по-другому? (Буква мягкий знак не обозначает звука).

- Скажем еще раз, с какой буквой мы сегодня будем работать? (С буквой мягкий знак).
	Обучающиеся отвечают на вопрос учителя


	2.
	1мин
	Правило о мягком знаке
	Вывод о значении мягкого знака на письме. 

	- Для чего мягкий знак часто просится в слова? 
Педагог слушает ответы обучающихся и подводит их к выводу.

Делается вывод о том, что, мягкий знак - показатель мягкости  согласных на письме

	Обучающиеся отвечают на вопрос учителя,
 повторяют правило о мягком знаке

	3.
	3 мин
	Первичное закрепление материала.
Звуко-буквенный анализ слова ГУСЬ с помощью мультимедийной презентации
	Презентация
	Ребята!  Отгадайте мою загадку!

Плавал,  купался, а сухим остался… (гусь)

Работа со схемой слова гусь. Работа со слайдом презентации: при нажатии на нужное ведёрко фигура заполняется (заливается)  цветом.

1.  
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Вывод: 
Как обозначается мягкость звука С’ в слове «ГУСЬ» на письме?

Сколько букв пишется в слове «ГУСЬ»?

Сколько звуков в слове «ГУСЬ»?

Почему в этом слове звуков меньше, чем букв?
	Обучающиеся  отгадывают загадку
.Обучающиеся дают характеристику звуков, входящих в состав слова «гусь» 
Отвечают на вопросы учителя, вместе делают вывод.

	4.


	1 мин
	Физкультминутка
	
	Сделаем зарядку для глаз, пускай наши глазки немного отдохнут: 

-закрыли глаза и резко открыли

-поглядели вправо, влево

-поглядели вверх, вниз и т.д.
	Обучающиеся выполняют двигательные упражнения по заданию учителя.

	5.
	7 мин
	Закрепление материала

	Презентация «Тренировочные упражнения»
	Работа с презентацией: к различным упражнениям (кроме тех, которые проводятся с опорой на слуховое восприятие, без зрительной опоры на слайды презентации) можно перейти по ссылке со слайда «Тренировочные упражнения»:
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Учащимся предоставляется возможность самим выбрать одно из предложенных упражнений.

В одном упражнении переход со слайда на слайд осуществляется с помощью кнопки 
[image: image4] - переход на следующий слайд. С последнего слайда в упражнении кнопка  
[image: image5] вернёт вас на слайд «Тренировочные упражнения» для выбора следующего задания. Также в любой момент занятия можно предложить детям физ. паузу с помощью кнопки [image: image6.png]


. После проведения физ. паузы кнопка           вернёт вас с детьми на тот слайд, на котором вы прервали работу, чтобы немного отдохнуть.

Когда, вернувшись на слайд «Тренировочные упражнения»,  вы с детьми обнаружите, что все упражнения выполнены, по ссылке «Итог урока» осуществляется переход на слайд, где учащимся предлагается оценить свою работу на занятии (переход к этапу Рефлексия). 

Не обязательно в ходе одного занятия выполнить все задания. Работу с ресурсом можно проводить на нескольких занятиях.
· Прослушать пару слов (упражнение проводится без зрительной опоры на слайды презентации). Сравнить слова в паре по смыслу, звучанию. Какое из двух слов нужно писать с мягким знаком?
угол – уголь


ел – ель


мел -  мель

брат – брать


топ – топь


хор – хорь

· Разбор слов с буквой мягкий знак. 
(Презентация)
Сколько в слове букв? Сколько звуков? Почему?

· сталь



соль

· пыль



быль

· жарь



пузырь

· цепь



огонь

Устно ответить на вопросы:

- Как превратить слово УГОЛ в слово УГОЛЬ? (Добавить мягкий знак)

- Как из слова МЕЛЬ сделать слово МЕЛ? (Убрать мягкий знак).

· «Птицы, рыбы, звери». Работа со словами – названиями птиц, рыб, животных, которые пишутся с мягким знаком на конце слова.
Узнать птицу (рыбу, животное) по картинке – откроется надпись со словом (при нажатии на стрелку). (Презентация).
- Как одним словом называются все, кого вы видите на картинках? (Птицы, рыбы, животные).

· Измени конец слова.

Замени в конце слова твёрдый согласный на мягкий. (Презентация).
Жар - … (жарь)


любит - … (любить)

Стал - … (сталь)


хор - … (хорь)

Брат - … (брать)


мел - … (мель)

Ел - … (ель)



угол - … (уголь)

Лез - … (лезь)



вес - … (весь)

· Времена года. (Презентация)
Нужно угадать загадку про время года и в презентации появится рисунок с изображением данного времени года.

Кто, угадай-ка, седая хозяйка:

Тряхнёт перинкой, над землёй пушинки. 

Она приходит с ласкою и со своею сказкою:

Волшебной палочкой махнёт – 

в лесу подснежник расцветёт.

Оно за весною к нам в гости идёт.

С собою приносит немало забот:

Горячие, долгие дарит деньки

Чтоб зрели скорей на полях колоски.

Велит нам обильный собрать урожай,

Румяный, душистый испечь каравай. 

Прошла по лугам, по лесам и полям, 

Припасы она заготовила нам,

Упрятала их в погреба, в закрома, 

Сказала: «За мною нагрянет зима».

- Сколько всего времён года? (4)

- Название какого времени года пишется с мягким знаком? (Осень; после правильного ответа в презентации по щелчку открывается картинка).

Повторение названий месяцев. После правильного ответа в презентации также по щелчку открывается картинка.

Декабрь, январь, февраль.

Какое это время года?

Июнь, июль, август.

Какое это время года?

Сентябрь, октябрь, ноябрь.

Какое это время года?

Март, апрель, май.

Какое это время года?

· Весёлые гномики. (Презентация)
Помоги гномикам достроить дом. Вставь, где нужно, мягкий знак.

Если мягкий знак не нужен – закрой отверстие простой дощечкой.

На месте отверстия появляется дощечка с мягким знаком, или пустая, при нажатии кнопкой мыши на нужную дощечку в руках у гномика

	Обучающиеся работают со слайдами презентации; 

сами выбирают задания, которые будут выполнять, пользуясь навигацией презентации.

	IY
	
	Заключительный этап
	
	
	

	
	1  мин
	Подведение итогов занятия
	Рефлексия

	Оцени свою работу.

Сегодня на занятии я… (примерные ответы обучающихся)
· вначале думал, потом говорил;

· внимательно слушал ответы других;

· внимательно слушал вопросы и давал 
правильные ответы;

· правильно строил предложения;

· моя речь была правильной. 

	Обучающиеся самостоятельно оценивают свою работу на занятии
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